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REPORT QUESTIONARI DI GRADIMENTO DAD  
a.s.. 2020/21 

 

a cura della funzione strumentale area 1 bis  

 

     Finalità della rivelazione  

 

Dalla nostra scuola è stato  predisposto un questionario finalizzato a ricevere 

informazioni relative allo svolgimento delle attività inerenti all’attuazione della 

didattica a distanza al fine di verificarne i punti di forza e di criticità e di mettere 

in campo, di conseguenza, le necessarie azioni di miglioramento. La scuola, in 

quanto comunità di educazione e formazione, riveste un fondamentale ruolo nel 

garantire il successo formativo e il diritto all’istruzione di ogni alunno con 

l’intento ulteriore di prevenire situazioni di disagio, dispersione e di abbandono 

scolastico. Tale rilevazione è in coerenza con le priorità del RAV, con gli obiettivi 

del PTOF e del PdM, volti alla crescita delle competenze di cittadinanza e al 

miglioramento dell’offerta formativa e costituisce uno step del percorso di 

autovalutazione richiesto dalla normativa vigente. 

 

 

 

Modalità 

 

Come strumento di rilevazione è stato somministrato ai Docenti , ai Genitori  e 

agli studenti un questionario da svolgere in modalità on line su apposito form 

Google. I risultati emersi saranno utilizzati per avere un quadro il più preciso 

possibile dell’attuazione delle attività di didattica on line e poter calibrare, di 

conseguenza, i necessari interventi correttivi finalizzati alla predisposizione di 

efficaci attività di didattica a distanza, utili a garantire il raggiungimento degli 

obiettivi di apprendimento previsti per tutti gli alunni. 
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Risultati 

 

Dall’analisi dei dati risulta che 127 sono stati gli invii dei docenti (87%),634   

degli studenti (66%),485 dei genitori (un dato positivo perché bisogna tener 

conto del fatto che molti genitori hanno più figli iscritti al nostro istituto). 

A commento dei grafici che seguono, si possono fare alcune considerazioni. 

 I risultati dell’indagine testimoniano un positivo gradimento da parte di tutti gli   

stakeholders dei percorsi DAD approntati dalla Scuola. Per gli studenti, i dati 

raccolti offrono spunto per una riflessione. Fermo restando il giudizio più che 

positivo sull'utilità della DAD e sulla disponibilità dei docenti, gli studenti 

segnalano un carico eccessivo di compiti e impegni pomeridiani con 

conseguente utilizzo di strumenti digitali per gran parte della giornata. Inoltre, 

lamentano problemi dovuti alla mancanza di connettività che impedisce loro 

qualche volta di essere presenti alla lezione sincrona. Anche i docenti si dicono 

soddisfatti di come la scuola si è organizzata riuscendo ad aver un buon dialogo 

anche a distanza con i propri alunni il cui impegno è riconosciuto ed apprezzato. 

Anche loro lamentano difficoltà dovute alla mancanza di connettività.    

Sono stati intervistati, con una sezione dedicata, i genitori degli alunni con 

bisogni educativi speciali. Si dicono soddisfatti di come la scuola abbia gestito 

l’emergenza attivandosi anche con la didattica in presenza, ma ritengono (il 

53,8%) che l’utilizzo degli strumenti informatici non abbia accresciuto nei loro 

figli la motivazione ad apprendere. 

La scuola ha utilizzato il sondaggio per chiedere alle diverse componenti la loro 

opinione circa la necessità di un rientro in presenza. Il 76,5% dei genitori, Il 

61,5% dei genitori con figli con BES, l ‘80% degli studenti e il 77,2% dei docenti 

ritiene opportuno continuare in DAD in attesa della campagna vaccinale. Hanno 

scelto l’organizzazione della scuola su 5 giorni anche per il prossimo anno 

scolastico e finita l’emergenza COVID il 93% dei genitori. l’88,5%dei genitori 

con figli con BES, il 95,75% degli studenti e il 74,8% dei docenti. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

REPORT QUESTIONARIO STUDENTI 

 

 

 

 

 

 
 

 
 



 

 

 
 

 



 
 

 
 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 



 
 

 

 
 



 
 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

REPORT QUESTIONARIO DOCENTI 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 
 

 



 

 

REPORT QUESTIONARIO GENITORI 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

REPORT QUESTIONARIO GENITORI DI ALUNNI CON BISOGNI EDUCATIVI 

SPECIALI 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
      

                                       


